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H^inos iigt).

— december 13.

Kinos ügynek kell neveznünk az ipolysági r. 
kát. elemi iskola állapotait, de kínosnak azt is, 
hogy ez a kérdés mai napig gazdátlanul szégyen­
kezik a nyilvánosság előtt. E kérdésben újabban 
alábbi cikket kaptuk:

Nyílt levél
Hontvármegys királyi tanfelügyelőjéhez.

Ta n felügyeli) "ur!
A „Honti Lapok“ már két íz­

ben foglalkozott, nevezetesen egy­
szer vezető cikkében, utóbb egy 
Kohn Márk dr. úrhoz intézett 
nyílt kérdésben az r. kát. elemi 
iskola mindenakritikán alul álló 
egészségügyi viszonyaival. Ez 
ideig azonban a nevezett iskola 
igen tisztelt iskolaszékének becses 
figyelmét még nem sikerült fel­
ébreszteni, s a iskolaszék még 
mindig azon büszke önhittségben 
szundikál,!hogy ő van hivatva 
arra, miként a budapesti bakteo- 
rológiai intézet részére a különb- 
féle^baktériumokat a legkiválóbb 
példányokban ő szállítsa.

Lehet ez“érdein,"de nem olyan, 
mely elismerésre, de talán arra

tbmlékkönyrbe.
i.

Maradj te egyszerű leánynak 
S kedvesnek, mint a\ ibolya ;
Ifjú szived derült világit 
Ne add el semmiért, soha.

S legyen sorsod a\ ibolyáé:
Ott nő bár erdők rejtekén,
Szerelmes férfi les\akas\tja 
S büszkén viseli kebelén . . .

II.
A pajkos Ámor seb\ö nyilai 
Sorsától senkit meg nem óvnak;' 
Fogsf majd te is szerelmet goallani, 
Ha megtaláltad büszke Rómeódat.

Álmatlan álom ül ma lelkeden, 
Holnap már gyullad égi lángja,
És a\t hiszed majd, hogy a szerelem 
Szivedből árad a\ cgés\ világra.

Sajó Sándor.

érdemes, hogy egy ncgligens 
testület kezében ne hagyassák 
meg tovább a szülők bizalma, 
kik bízva eme testület kiváló 
figyelme s a gyermekeik élete 
iránt táplált szeretetében nem hi­
szem, hogy örömmel vegyenek 
gyászt magukra, azon méltán meg­
rovandó egoizmusáért a t. iskola­
széknek, hogy nem iparkodik a 
tanuló ifjúság testi, szellemi fejlő­
désére törekedve, a gondozása s 
fejlesztésére bízott iskolát államivá 
tenni, csak azért, hogy tovább is 
megmaradhasson „r. kát. elemi 
iskolának.“

A botrányos állapotokat eléggé 
kiszínezte már e lapok hasábján 
az, ki oly szives volt matematikai 
pontossággal kiszámítani, hogy 
iskolánk első osztályában egy 
tanulóra hány köbméter levegő 
jut, ki azt is kiszámította, hogy 
ha a tanító a tanórák alatt leve­
gőt akar színi, kénytelen egy 
mesterséges légzőcső vet beszerezni, 
mert különben a tanuló ifjúság, 
az amúgy is kis menyiségben 
levő levegőjétől fosztatik meg.

Kohn Márk dr. urat interpelláló 
ur pedig kimutatta, hogy miből, 
s hányféle ragálynak van a zsenge

Válasz
■ (A „Tarka Bokréta“ szerzőjének.)

Érdemes veterán költőnk feljajdult múlt­
kori kritikámon. (Azaz bocsánat, csak 
úgynevezett kritikámon. Mert azon kezdi, 
hogy a sorok Írója, az ő kiadott verseiről 
„kritikát akar Írni.“ Igaza van. Csak le­
gyünk őszinték és nyugodtak. Elismerem, 
hogy diák koromban, az önkép\ö körben 
Írtam utoljára kritikát. Nem értek hozzá. 
Most se tettem volna, ha a , Tarka Bok­
réta* olvasása közben [ez persze nem 
vonatkozik az általam felemlített s meg­
dicsért versekre] nem lepett volna meg 
olyan — önképzőköri hangulat.)

Persze a ki a hatalmon lévők dicsére­
tében pengeti legszívesebben a lantját, az 
maga is a dicséretet szomjazza. És én 
ebben nem is voltam fukar.

Sőt igazat szólva — megerőltettem 
magam.

Mert szemem elől nem téveszthettem 
azon körülményt, hogy Pajor István a mi 
költőnk, a ki készségesen jött a mi fel­
hívásunkra megónokolni a mi nagyjainkat, 
a mi hőseinket; a ki őszinte szívvel vett 
részt mindig a mi örömünkben, a mi 
búnkban.

És ő — a kit ugylátszik az ünnepel­
te tós tömjéné elkényeztetett — megha­

jt] u kitéve, ha azt akarják szülei, 
miként ő iskolába járjon. Mert 
hogy még Írni s olvasni is meg­
tanuljon ott az iskolában, uram, 
ez már sok volna, ilyet senki sem 
követelhet akkor, midőn a tanító 
120 gyermek oktatására van csak 
hivatva.

Ha tehát a szülő azt is akarja, 
hogy gyermeke tudjon is valamit, 
kénytelen külön 6—8 frt havi 
fizetés mellett megkérni a t. tanító 
urat, hogy gyermekét külön órák 
alatt oktassa be az írás és olvasás 
tudományos misztériumaiba, s ha 
véletlenül az anyagi helyzete olyan 
a szülőnek, hogy ezen áldozatot 
a mellett a csekély iskola adó s 
tandíj mellett, nem képes meg­
hozni, gyermeke soha sem tanul 
meg írni s olvasni, — bár tagad­
hatatlan, hogy ha a t. iskolaszék 
azon véleményben van, hogy leg­
alább akkor nem lesznek az ille­
tők váltó hamisítók, ez a törek­
vés erkölcsi szempontból csak 
dicséretre érdemes.

A közoktatásügyi törvények 
tanfelügyelő urnák oly felügye­
leti jogot biztosítanak, inelylyel ké­
pes arra, hogy eme halavány 
színekkel vázolt botrányos állapo-

ragszik az én ártatlan megjegyzéseimre s 
azon kritikámra (pardon, hogy annak 
merem Írni) hogy több versét kifogásol­
tam, mint a melyek nem méltók, hogy a 
többi jelesek mellett foglaljanak helyet.

És ő dühös lesz reám, mint a bika a 
vörös posztóra s a magyar ember a fe­
kete-sárga színre (Azért hoztam fel o 
hasonlatot, mert ő az utóbbit is kifogá­
solja. Nem érti, hogy mért nem lehet a 
fekete sárgát kedvelni s felteszi a kérdést, 
hogy kinek van nagyobb oka haragra a 
jelzett színek ellen : a bikának-e, vagy a 
magyar embernek?

Én még hozzá teszem, vagy pedig 
Pajor Istvánnak, reám ?

Hisz ón elismertem érdemeit, dicsér­
tem őt.

Vagy a mit ő ir, annak minden sora 
aranyat ér?

A „Tarka Bokréta" mind illatos, szép 
virágból van összekötve?

Es dacára azon meleg érdeklődést és 
igaz tiszteletet eláruló s az érdemeit elis­
merő soraimért, nemhogy köszönetét kap­
tam volna, hanem annak jutalma a ki­
gúnyolás. De no értsen félre engem Pajor 
István mélyen tisztelt barátom. Nem ez 
fáj nekem.

A ki mint én olykor a gúny nyilával 
sebezek, az hozzá van szokva ahhoz, hogy



Ink, megszüntettessenek, ha^ ni<is- 
kéiit nem, az iskolának bezárásá­
val, illetve hatósági beavatkozás­
sal,’ melynek iniciálására önnek 
hatalma van, s melyre köteles is.

Ha talán még nem volt szeren­
csés tanfelügyelő ur ezen iskola 
példányt megszemlélni, herein 
szíveskedjék betekinteni, s akkor 
fogja látni nem csak ezeket, de 
azt is, hogy mily abszurdummal 
határos azon követelése az isko­
laszéknek, hogy egy tanító működ­
jék 120 gyermekkel.

Engedje meg végül, hogy becses 
figyelmét felhívjam egy körül­
ményre.

Az ezen iskolánál működő egyik 
tanító e mellett végzi a kántori 
teendőket is. Eltekintve attól, hogy 
ezen teendők gyakran oly hely­
zetbe hozzák öt, hogy kénytelen 
a tanóra megszakítására, s hogy 
ez által a tanulók ez idő alatt 
felügyelet nélkül is maradnak, 
többször megtörténik, s különösen 
ez érdemel figyelmet, hogy ez a 
tanító ur, temetés után megy taní­
tani- Már most nincs kizárva, 
hogy az eltemetett valamely ragály­
ban halt el, kérdem, hogy jut 
ahhoz az iskola ifjúsága, hogy 
akkor, midőn a törvény kötelezi 
őt az iskola látogatására, ép taní­
tója által inficiáltassék?

Hiszem, hogy tanfelügyelő ur 
meg fogja ezen ázsiai állapotokat 
szüntetni, s oda fog hatni, hogy 
e tisztére méltatlan helyiség állami 
kezelés alá jusson, s mi ne le­
gyünk kénytelenek hallgatni az 
idegenek ócsarlását még ebben 
az irányban is.

l)r. Juridikusz.

az omborek reá nehezteljenek, haiagudju 
nak és a hol lehet, egyet üssenek. De 
Pajor István haragjában az eszközeit nőm 
válogatta meg, mórt ő — igazsagtalan.

És ez faj nekem-
Igazságtalan, midőn egyszerűen oly hi­

bával illet engem, a melyet én kifogásol­
tam nála.

És teszi ezt oly mogföllebbczhctlen 
fensősvggel, hogy még a bizonyítást is 
elmulasztja.

„Én mondom, tehát igy nem 1“ ez ve­
hető ki az ő soraiból.

A mi olvasó közönségünk (természete­
sen ón is csatlakozom hozzájuk) nagy 
kapacitásnak ismeri el a mi jeles Írónkat 
még ily nyelvtani és helyesírási kérdé­
sekben is, do már azt engedje meg nekem 
Pajor István, hogy azt kívánjam miszerint 
ha valamit állít, azt bizonyítsa is.

Ezt nagyobb tekintélyek is mindenkor 
megteszik.

És hogy ő őzt nem tette, ebben van 
az ő igazságtalansága De térjünk a kór 
dósre.

Pajor István azt mondja, hogy mit kot- 
nybleskedom én abba, hogy ő a nevét 
helyesen irja-e vagy nem, mikor még a 
magam írói novét, a „Fagyos szonP-et 
sem tudom jól Írni. „Ugyanis a Fagyos |

H 0 N T I L A P 0 K

Ipolyság- december 13.
Kuriózum. Az „Esztergomi Lapok 

legutóbbi számában feltűnő helyen 
ezeket közli:

Amint biztos forrásból értesülünk, 
a minap ankét volt a budapesti 
pénzügyigazgatóság palotájában, me 1 y 
alkalommal a pénzügyigazgatósági 
testületek uj beosztásáról tanácskoz­
tak. Többek között azon megállapo­
dásra jutottak, hogy javaslatba lóg­
ják hozni a pénzügyminiszternél, 
miszerint a szálkái (talán szobi akar 
lenni 1) és pilisi járásokat Eszter­
gomhoz csatolja, a mely esetben 
Esztergom ban pénzügy igazgatóság 
létesítése válnék szükségessé. Ezen 
hozzácsatolás természetes következ­
ménye volna az is, hogy a szálkái 
és pilisi járásokat közigazgatás tekin­
tetében Esztergom vármegyéhez csatolják, 
illetve bekebelezzék, ami ellen a belügy­
miniszternek elvileg nincs kifogása.
Kuriózumként közöljük ezt a hirt, 

mely olyan könnyedén szeletel fel ben­
nünket, mint egy uzsonnához való 
kuglófot, bár érdemes volna, ha illeté­
kes köreink kíváncsiságból megtudnák 
odafönt, hogy micsoda „biztos forrás“- 
ból Csörgött ki laptársunk ez érte­
sülése ?

A hétről.
— december 14.

— A főispán fogadónapja. Horváth 
Béla főispán holnap szerdán rendes 
fogadónapját megtartja.

— Hazafiasság. Valódi hazafi­
asság sugárzik Esztergom megye 
kir. tanfelügyelője, Vargyas 
Endre ama lelkes felhívásából, 
melyet megyéje tanítóságához in­

1 és Szent közó szükséges a két szót össze­
kötő vonalka.“

Tehát „Fagyos-szent “
Ugy-o bár?

Szives engedőimével be fogom bizonyí­
tani, hogy tévedni méltóztatik; mert a 
mit én állítok, azt bizonyítom is.

„A magyar helyesírás elvei és szabályai„ 
— szerint kötőjelt (-) a következő ese­
tekben használunk :

a) a kérdő o szócskánál, pl. ugy-e?
1 van-e ?

b) ha egyazon rag több szói a vonatko­
zik ; pl. ig- s földbe.

c) egyik másik idegen szó és tulajdon­
név kópzéso vagy ragozása esetében ; pl. 
corncillo-i, Racine-kónt stb.

d) különféle összetételeknél, jelesül : az 
igokötők ismétlődésekor, pl. bo-botekint, 
ki-kiszalad.

Az iker-szóknál : pl. jár-kél, izeg-mozog 
stb.

Akkor is. ha mindkettőjét, ragozzuk : 
pl. hányja-veti, idcig-óráig: ide tartoznak 

j ezok is: ogy-ogy, öt-hat stb.; különös 
I ritka kapcsolatokban: fa-szülött, kard ki­

kard stb.
Kétértelműség elkerülése végett: fa-ló 

és faló stb.
Hosszú ós helynév! összetettekben: pl.

t,ózott az iránt, hogy idegen hang 
zásu nevüket magyarosítsák meg. 
E fölhívásra az ottani tanítók közt 
már is szép eredményt igérőleg 
indult meg a névmagyarosítást 
mozgalom. A tanfelügyelő meg 
tovább is ment hazafias buzgal­
mában és hogy a tanítóknak a 
név magyarosítást megkönnyítse 
a szükséges hivatalos eljárás ösz- 
szcs teendőit magára vállalta. 
Tudjuk a múltból, hogy megyénk 
érdemes tanfelügyelője Kubányi 
Károly is melegen a szivén hordja 
a magyarság érdekeit, úgy, hogy 
esztergomi kollegája nyomán ha- 
ladva nem fog késni hasonló 
mozgalmat indítani megyénk ta­
nítói korában. A mozgalom annal 
szebb volna, mert szégyenkezve 
kell beváltanunk, hogy a név­
magyarosítás statisztikája a mi 
megyénkben példátlanul szomorú 
számarányokat mutat.

-- Szomorú rovat. Konkoly Tliege 
Gyula ügyvéd, Bars in egye megyebizott­
ságának tagja, a dunántúli ev. ref. 
egyházkerület és a barsi egyházmegye 
tanácsbirája, kerületi számvevő, kon- 
venti képviselő 49 éves korában Buda­
pesten meghalt. Az elhunytban Konkoly 
Thege Sándor óvsz. képviselőnk testvér- 
bátyját gyászolja.

— Államfogházban. Schiller Antal 
kir. körjegyző csütörtökön kezdi meg 
a váci kir. államfogházban az Ivánka 
Oszkárral vívott pisztolypárbnj miatt 
reá rótt 3 napi államtogházbüntetés 
kilökését.

— ToiIharc a pénzügyigazgatósá­
gért cim „a-'att laptársunk a „Nógrádi 
Lapok“ ezeket Írja:

Az Ipolyságiak és lévaiak között nagy 
harc vivődik a pénzügy igazgatóság miatt. 
]gaz. hogy a háború egyelőre csak a la­
pokban folyik s ebből a tentas csatából

épületii- szállítás, Nagy - Várad, Szont- 
j Miklós stb.

Azt olvasóim Ítéletére bizom, megítélni, 
valljon belé lehet-o szorítani a fentebbi 
esetek bármelyikébe is a Pajor István 
által kifogásolt szót ?

Pedig a kötőjel alkalmazásának fentebb 
megírt eseteit az akadémia által kiadott 
helyesírási könyvből vettük át.

De ez csak elmélet — mondhatná va­
laki — szabály, elv.

Lássuk a gyakorlatban! alkalmaztatását 
tehát.

Hisz Pajor István is arra hivatkozik, 
hogy a „Fagyos szent“-nek külön Írása 
a legjobb íróknál használatban lövő Írás­
móddal ellenkezik.

Szeretném már nagyon olvasni azokat 
a klasszikusokat. Én a legjobb ivók mü­
veiből most nem tudok bizonyítani az ón 
igazam mellett. De ha majd olvasás köz­
ben valamikor rájövök, mindenesetre elő 
fogok állni vele. (Mórt én most csakis 
ahhoz az egy szóhoz ragaszkodom. Sem­
mi féle analog esetekkel nem hagyom ma­
gam meggyőzeim. Mert hisz az ilyeneket 
is lehet csűrni-csavarni.)

Do tatán az is elég lesz olvasóimnak, 
hogy meggyőzzem ökot, a mivel már most 
szolgálhatok.



azt hisszük, sohasem lesz vél'. A Selmec­
bányáinknak most igen jó ötletük támadt. 
Ok az; „inter dilos Jitignntes tevtius min­
det“ — elvére támaszkodva, azt kívánják, 
hogy legjobb lesz a pénzügyigazgatóságot 
Selmecbányán létesíteni. Már előre is lát­
ható, hogy az Ipolyságiak Selmecbányának 
ezt az óhajtását vastag bizalmatlanságnak’ 
fogják tekinteni. — Ha eszerint Ipolyság 
összeveszett Lévával s haragot kezd tar­
tani Selmecbányával, legjobb lenne Jlont- 
váimegyét a b.-gyarmati pónzügyigatóság- 
hoz csatolni, mindaddig, inig Zichy Jenő 
gróf nem eszközli ki a honfiaknak a — - 
direkciót.
Szomszédaink tréfáját hasonló tréfá­

val viszonozzuk : csak addig várjanak 
a gimnáziumukkal, a tnig nekünk Zichy 
Jenő gróf pénzügy igazgatóságot teremt. 
Ha vesszüK, nem is valami nagy idő.

— A leányiskolából. A vallás- és köz 
oktatásügyi m. kir. miniszter Zuna Melani 
leányiskolánk tanítónőjét a somorjai polg. 
leányiskolához, — helyébe pedig Hatomé 
Kei ner Teréz somorjai polg. iskolai ren­
des tanítónőt a mi leányiskolánkhoz he­
lyezte át.

— Szomorú rovat. Stur Károly, 
volt alsu-t'ehórkuti ev. lelkész o hó 7-ón 
életének 77 ik, buzgó lelkószkodésének 
48-ik, s boldog házasságának 4(i ik évé­
ben hosszú szenvedés után meghalt. Tisz­
telték cs becsülték a derék öreg urat. 
mindenfelé, a ki derék magyar érzelmű 
pap volt. E hó 10-én temették cl kihűlt 
tetemeit, egyházközsége érdemei méltatá­
sául saját költségén földelte el, és a temp­
lom kertjében adott neki örök nyugvó 
helyet. A megboldogultat nagyszámú hoz­
zátartozók gyászolják.

— „Hangulatok“ lesz a cime Bartha 
Miklós könyvének mely a könyvpiacon kará­
csonykor fog megjelenni. Ez a könyv negy­
ven darab prózában irt költeményt foglal 
magában ily elmek alatt: Virrasztás, A nő, 
Könnyelműség, Cézár győz, Ősapáink,

A Pallas lexikon*-ólnak VI. kötetében, 
a 649-ik lapon olvashatni a „Fagyos 
s\entekv-ről.

Ugyancsak „fagyosszentek* et ir Acsády 
Ignác is az „Athénénál Lexikon"-é,ban a 
11. kötet 1641 ik lapján.

„A magvar közmondások könyve‘ a 41). 
lapon világosan és tisztán „fagyos szent" - 
ről értekezik.

És hogy a „Fagyos szent" ot külön keil 
Írni, mint most három tekintélyes mun 
kából bebizonyítottuk, nem pedig kötő­
jellel — a mellett még szólnak Endrődi 
Sándornak, a Kisfaludy Társaság tagjá­
nak s azelőtt a magyar nyelv és irodalom 
tanárának hozzám irt kővetkező sorai:

— Vagy külön külön írandó (így: Fa­
gyos szent) vagy kötőiéi nélkül egy szóba 
(igy : Fagyosszent.)

Tehát sommiképon igy: Fagyos-szent, 
mint a hogy Pajor Istvánnak állítani 
móltóztatott.

De bizonyltom ón azt, hogy az ón he­
lyesírásom abban a kérdésben nem sza­
bálytalan, Pajor István előtt Endrődinél, 
mindenféle lexikon és a világ összes aka­
démiájánál is nagyobb lekintólylyel, ma­
gával — Pajor Istvánnal.

Ugyanis Pajor István ur 1895. novem­
ber hóban a „H. L.“-bon hozzám ogy 
nyilatkozatot intézett, a moly uyilatkoza-

II ÖNTI LAPOK

Bíróság előtt, Ki a hibás, Aj, árva, Tapasz­
talás, Verő fény, Télen, A magánakvató, 
futatom Vigasz, ^ holnap, A szerencsétlen, 
A halál, Megváltás, Templomban, A költő 
sorsa, A költő hivatása, Elvérzés, Pásztor­
tól, Emlékezet, Otthon, födélzeten, Aj 
árnykép stb. A ki Bartha vezércikkeit is­
meri. az fogalmat alkothat magának arról, 
hogy mily nyelvezettel, mily szingazdag 
festéssel és mily elragadó fantáziával vannak 
megírva ezek a költemények. A közönség 
körében szokatlan érdeklődést keltáit az a 
hir, hogy Barthától szépirodalmi dolgozatok 
jelennek meg a könyvpiacon.

Bnrthát a „Magyarország“ szerkesztősége 
bírta reá könyvének kiadására, s a. „Ma­
gyarország" most azzal kedveskedik olva­
sóinak, hogy Bartha könyvét díszes kiállí­
tásban karácsonyi és újévi ajándékul előfize­
tőinek ingyen fogta megküldeni. A könyvet 
mindenki megkaphatta, a ki a „Magyar- 
ország" ra egy negyedévre előfizet. Az elő­
fizetési díj (ü frf öt) kr.) bármikor beküld­
hető ily eim alatt: „Magyarország“ kiadó- 
hivatala, Budapest, Sándor- ti. 2.

Bartha müvének bolti ára 2 frt lesz és 
külön is megrendelhető a „Magyarország“ 
kiadóhivatalában.

A I6nil;e|misíi \a|>l<> knviícMm.va. A. Buda­
pesti Napló ma már nem csak keletkezésének 
történetében uj és eredeti, de a, közönség szirn- 
patiájának gyors felkóltésében is eddig nem lá­
tott példát mutat. És minden szám arra vall, 
hogy a Budapesti Napló alapitói megérdemlik ezt 
a támogatást. A Budapesti Naplónak friss és meg­
bízható értesülései, komoly, tartalmas politikai 
cikkei, a melyek nyomatékossá teszik a fiatal, de 
politikai súlyra máris döntő jelentőségű újság 
véleményét, tárcarovatának magas irodalmi szín­
vonala, gazdag informativ anyaga, kitűnő érte­
sülései, kimerítő', ötletes, változatos, eleven rova­
tai s mindenrendű közleményeinek változatos­
sága és folyton gyarapodó bősége: napről-napra 
ékesszólóan tanúskodik arról, hogy a Budapesti 
Napló fényesen megfelelt a legvérmesebb vára" 
kozásnak is, a mely megjelenését megelőzte.

A Budapesti Napló szerkesztősége úgy akarja meg­
hálálni hatalmas közönsége táiaogatását, hogy kará­
csonyra kivétel nélkül minden előfizetőjének, az újon­
nan lelépöknek is, olyan albumot helyez az asztalára, 
a mely valóságos irodalmi kincs, a világ legnagyobb 
ivóinak találkozó helye. Az album minden egyes cikke

tol ö a „Honii Lapok“ 1897. 47-ik szá­
mában közzétett nyílt levelében reprodu­
kálja s a mely nyilatkozat bizony igy 
kezdődik :

— Tisztelt fagyos Szent ur !
Tehát akkor még nem kereste olyan 

nagyon azt a kötőjelet abban a szóban, 
mint most, mikor avval akart visszavágni.

Bizony vizet prédikálunk mi mélyen 
tisztelt bátyám uram, és bort ittunk, mi­
kor követőijük a „Fagyos szent“ közé a 
kötőjelet, mi pedig azt Írásainkban azelőtt 
nem használtuk.

A többiről most már csak egész — 
röviden.

Dehogy aprohendálok ón a mi koszorús 
költőnkre, hogy kötetéhez nem a m cm tani, 
de a öutalabbkori arcképét csatolta.

Sőt ha egész gyerekkori arcképét csa­
tolta volna, az so lett volna baj, legalább 
a ki nem ismeri a mi veterán költőnket, 
s elolvasta volna nohány igen gyenge 
versét, könyebbon megbocsátott volna a 
még fiatal és bobé szerzőnek.

Dehogy találok én abban helyteleníteni 
valót, hogy ha valaki a mivolt és jo nők­
nek a tetszését megnyerni igyekszik. Süt 
még hozzáteszem — a mit kifelejtett a 
költő — a szép nőket. Ezt kár volt ki­
hagyni.

Hogy Pajor István és Küry Klára a

eyy-egy irodalmi remek, közvetlenül a Budapesti Napló 
számára készült és nagy belső értékénél fogva eszten­
dőkön át lesz öröme, dísze minden vsa híd asztalának-

A Budapesti Napló szerkesztősége belső tagjai: 
Vészi József, főszerkesztő, Braun Sándor, felelős 
szerkesztő, Ábrányi Emil, ifjabb Ábrányi Kornél, 
Clair Vilmos, Cerri Gyula, Erős Gyula, Fái Béla, 
Gergely István, Holló Márton, Horváth Elemér, 
Janó vies Pál, dr Kovács Jenő, Lyka Károly, Már­
kus József, Merkl Adolf, dr. Márton Miksa, 
Molnár Ferenc, Pékár Gyula, dr. Soltész Adolf 
Sváb Tivadar, Thury Zoltán napről-napra egész 
erejét, egész lelkesedését, összes hírlapírói kvali­
tásait viszi harcba. Hűséges szövetségese ebben 
a külső munkatársak fényes serege, melyből csak 
Ágai Adolf. 'Balogh Pál, Beksics Gusztáv, Bes. 
senyey Ferenc, Bókefi Antal, Eötvös Károly, Feszi 
Géza, Géczy István, dr. Magara Viktor, dr. Halász 
Ignác, Kupa Árpád, Lengyel Laura, Malonyay 
Dezső, Milkó Izidor, Munkácsy Kálmán, Szabóné- 
Nogáll Janka, Szana Tamás, Szántó Kálmán, Tö­
mörkény István és Tutsek Anna neveit említjük 
most.

Ez a rugója a Budapesti Napló eddigi példátlan 
nagy sikerének és biztosítéka jövendő szilárd 
exisztenciájáriak. És még egy. Annak az újságnak, 
a mely senkié másé, csak a szerkesztőségé és a 
közönségé, a mely semmiféle idegen tőke szol­
gálatában nem áll és csak a maga munkálkodó 
embereinek, meg a magyar közönségnek, a ma­
gyar hazának, a magyar nemzeti ügynek és a 
magyar szabad el vüségnek az érdekeit szolgálja: 
ebben a függetlenségében semmihez sem hason­
lítható hatalmas erőforrása van. Olvasóink figyel­
mét újból is felhívjuk a Budapesti Naplóra és 
ismételve a legmelegebben ajánljuk ez újságot.

A „Magyarország“ politikai napilap ez 
idő szerint a legjobban szerkesztett lap az 
országban. Legelső rangú Íróink és publicistá­
ink ma kétségtelenül a Magyarországba Ír­
nak. Első sorban Bartha Miklós az országnak 
ma legragyogóbb tollú publicistája, továbbá 
Pázmándy Dunes, Hock János, maga a fő­
szerkesztő Holló Lajos, Hentaller Lijos, 
Jncédy László stb. napról napra a legélén­
kebbé és legelevenebbé teszik a magyar 
olvasóközönségnek ezt a kiválóan kedvelt 
lapját. A Magyarországban jelennek meg 
azonkívül Móra Istvánnak országszerte fel­
tűnést keltő tárcái. Úgy, bogy a ki eleven 
jól Art asült cs igazán első rangú hírlapot 
akar olvasni, az bátran a Magyarországhoz

zöld szintiek a barátjai, ahhoz nekem egy 
szavam sincs.

De azt tagadni vagyok kénytelen — 
mert az kritikámból ki nem olvasható — 
hogy én a zöldszin külsőből a könyv 
tartalmát is elitéltem volna.

Sőt egyenesen kijelentőm, hogy a tar­
talom nem felel meg az Ízléstelen kül­
sőnek.

Vagy talán Küry Klára — hogy ha a 
hozzá Írott verscoskót meg nem dicsér­
hette — oly maliciózus lett volna és egy 
költőnek tendenciózusan dicsérte volna a 
könyvének csak a — külsőjét ? !

Ezt nem Ili ttom volna.
Fáj a mi jeles poétánknak azon meg­

jegyzésem is, hogy ő a mint valaki mi­
niszter, mindjárt az egekig magasztalja.

Pedig, hogy oz úgy van, legjobban bi­
zonyítja, hogy még oddig minden kor­
mányt és minisztert agyonénokolt. Az 
1892. január 31-iki -„Nógrádi Lapok“-ban 
például igy dicsőíti a kormányt:
Van nekünk most hála Isten oly kormányunk. 
Melylycl vész s viharral bátran szembeszállónk.

Vedig okkor a miniszterelnök — Sza- 
páry Gyula gróf volt, a kiről ogy más 
helyen igy zengodoz:

A te nagy léked küzdve legyőzi a vészt,
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fordulhat. A „Magyarországot1 nemcsak nemes, 
előkelő hangja, egyenes nemzeti iránya és 
minden tekintetben hozzáférhetlensége teszi 
a magyar olvasó közönség előtt becsesse, ha­
nem az is. hogy a család minden tagjának 
nyújt kellemes szórakozást. Tárcái, regényei 
eleven hirei párisi divatlevelei stb a leg­
kedvesebb olvasmányt képezik. A „Magyar- 
ország“ az éjjeli postával küldetik szét. úgy 
hogy reggel már a^ ország legtávolabbi 
részében is Ott van. Mily előny ez a hiva­
talnoknak. földbirtokosnak, kereskedőnek, 
iparosnak és minden intelligens embernek, 
hogy más lapokat megelőzőleg olvashatja 
már reggel mindazt, a mi az országban es 
külföldön történik. Az országgyűlést, a hi­
vatalos közléseket, a bel- és külföldi tőzsdei 
zárlatokat, szóval mindazt, ami nemcsak ér­
dekes, de az illetőnek állására és üzletére 
nezve is nagy befolyással van. Tudjuk, hogy 
mily előnyösen használják fel egyesek, ha 
valaki egy nappal, vagy félnappal el van 
maradva az eseményektől. A ki ma egy fon­
tos hirt előbb tud meg, az mérhetetlen 
előnyben van a többiek felett. A „Magyar- 
ország1 mindenkire nézve lehetővé teszi ezt 
a korai és megbízható értesülést. Ez biztosí­
totta a Magyarország részéte, azt az óriási 
elterjedést, a minek ma örvend.

A Magyarországra legcélszerűbb postautal­
ványon előfizetni akár egy hóra. (1 írt 20 krj 
akár egy negyedévre, (3 írt 50 kr) cím; 
Magyarország kiadóhivatala Budapest, Sándor 
u. 2 A félévi előfizetési dij 7 írt, az egész 
évi 14 Irt.

Tragédia.
— Saját tudósit ónktól. —

Ipoly míg, december 13.

Nincs többé romantika! . . Két nagyon
szerelmes szív boldogságának szétrombolásá-
ról ad hirt tudósítónk. Szerették egymást, 
és ez okozta a bajukat.., a novellákban, re­
gényekben annyiszor emlegetett „szülők 
zsarnoksága1 beláthatlan következményeket 
vonhat maga után. A megható esetről alábbi 
tudósításaink számolnak be:

Diplomáciai jegyzekvúliasolc.

A szürke felhő megszakadt az egon, s 
apró pillékben kezdett szálingózni a hó.

A kis Miéi ujjongva fogta fel az udvaron 
az első hópelyheket, és nevetett, kacagott 
vidáman.

Másnap, mikor hóembert akart csyiálni. 
a hogy a legfigyelmesebben görgeti a hótö­
meget, egyszerre egy valami koppanva hull 
előtte a földre.

Megijedt, és mikor körülnézett, hogy mi 
az, látta, hogy egy pici hógolyó és abból 
kilátszott egy — levél.

Reszketve bontotta szét es' az eltörült
irásu levélnek ez volt a tartalma :

Kedves Mici!
Ne ijedjen meg. Én kül­

döm ilyen utón levelemet 
és forró csókjaimat. A 
„szüló'i zsarnokság“ kész­
tetett ily rejtett lépésre. 
Kérem ha nem akarja, 
hogy forró szivem jéggé 
változzon, válaszoljon — 
rögtön.

Janii.

A mama.
Zavartalanul küldhették egymásnak ilyen 

hideg utón forró csókjaikat és öleléseiket.
Hanem egy délután (a balesetek mindig 

délután történnek), mikor a hólapda a szo­
kásos utón szállította az expresszleveleket, 
a választ váró Jenő egy sikoltást hallott. *

A szerelmesek különös ösztönével érezte, 
hogy a posta eltévedt, avatatlan kezekbe 
kezekbe került.

Igaza volt, ép csak olyan helyreigazítással, 
hogy a postugőlyó avatatlan fejre került. — 
ni'Tt épp a Miéi mamájának egy órájába ke­
rült li aj díszét silányitotta tönkre.

Letisztította a fejéről a havat és ekkor 
hallotta a papír zizzenését. Különben Jenő 
ez egyszer az oly célszerű fehér papír helyett 
rózsaszínűt használt s igy annál jobban fel­
tűnt.

A bosszú
A mama elolvasta és bosszúra gondolt, 

olyan bosszúra, mely neki, mint leendő

Igazán kár, hogy nem tudja ezt Sza- 
páry Gyula.

Vagy talán el so hinné, hogy róla zeng 
az ének ? 1

A mi az általam kifogásolt „leletet“ illeti, 
a „Tarka Bokréta“ hires és érdemes szer­
zője, kitanit engem arra, hogy „lelet“ alatt 
ő magát Csáky grófot értette.

Hisz nagyon jól tudom és tudtam ón 
azt. —-

tíz volt, mit óu kifogásoltam.
tígy olyan nagyszabású, kiváló állam­

iéi fiút egyszerűen „leletnek1 elnevezni 
nem lalalom a legszoroncsesobb költői 
gondolatnak.

Hisz egy szegény embernek „lelet“, — 
még pedig „pompás lelet1 az is, ha az 
utcán egy koronát, vagy akár egy — csi- 
cscrlit talál.

Végül két kitünően megirt ódájára nem 
emlékszik a könyv szerzője. Bizony kár, 
hogy nem találta meg iratai között előbb, 
mert ha ezeket telte volna be az elég sok 
értéktelen apró-cseprő, csiribiri versikók 
helyett, verskötete nagyon nyert volna 
értékben, a melyet azonban' még igy is 
az irodalomra nézve nyereségnek tartok,

anyósnak minden esetben becsületére válhat
Micikét rövidesen maga elé citálta.
Amúgy havasat! mutatta neki a kis, gyű­

rött levelet.
— Ismered ezt ?
Mici arcára biborpir szaladt fel és rosz- 

kedve hazudta.
— Nem ! . .
A mama nem vallatta sokáig, hanem tollat 

adott a kezébe, és a következő levelet 
mondta neki elő :

Édesem!
Délután 3 órakor a 

kapuban várom.
Mici.

Sirt szegény, mert szerelmes szive érezte 
a veszélyt és bár elferdítette a levelet, a
mama újra, meg újra leíratta vele, és el­
küldte rendeltetési helyére.

Jenő pedig boldogan tette azt szivére és 
mohón ette meg a levélhozó hógolyót, melyet 
a Mici pici keze gyúrt gömbölyűre.

A vég.
Jenő lehetőleg kicsinosítva, nyugtalanul 

dobogó szívvel várta a három órát.
A délelőtti sikoltás és a levél hibás kéz­

besítése egészen kiment az eszéből.
A toronyóra végre ütötte a hármat és ő 

besuhant a szomszéd ház kapuja alá.
Ott a kapualjban pedig elrejtve várta őt 

a Miciék mindenese, egy erős vállas, markos 
gyerek ....

ZNAKDINETT.

dacára a mi közöttünk folyó toliharcnak, 
polémiának, a moly, ha csak némileg is 
erős, csípős volt — bocsánatot kérek az 
ón mélyen tisztelt bátyám uramtól — kö­
szönje kizárólag azon eljárásnak, hogy 
cikkében — az általam a kihagyott ver­
sek között felemlítem Seitovszky ódára 
— egy szóval som terjed ki.

Erre nincs válasza.
Tudom, hogy állunk.
A két ódára sehogy se tud visszaemlé­

kezni, hogy ö irta o vagy nem?
A harmadiknál pedig a Seitovszky ódá­

nál nem csak arra nem tud visszaemlé­
kezni, hogy ő e a szerzője, de egyátalában 
elfelejtette az egész — Seitovszky nevet.

No de várjunk egy kissé.
Jöhetnek még oiy idők — adja Isten, 

ha még hosszú idő múlva is, de hogy 
megerje Pajor István — midőn újra eszébe 
fog neki jutni a Seitovszky név és jobban 
neki log ulluni a keresésnek s megtalálja 
a szép ódát, a melyet azután ki is adhat 
újra — második kiadásban.

tíz lesz legalább az egyetlen müve, a 
mely — második kiadást ért.

P. E.

A rózsa száznak, a viola csak egynek a szá­
mára virul.

*

A nő' nem teszi tökéletesebbé a világot, de 
szebbé.

*

Maga a szerelem tökéletes, hibáit csak a sze­
relmesek követik el.

*

A szerelem vak. Talán azért tapogatóznak nap 
pal is a szerelmesek.

A szerkesztő levelezései.

Sz Árpádné. Debrecen. Az álom jövő' számunk 
tárcája lesz.

Sz. Sz. Korpona. Tükör-darab korpáim társadalmi 
életéből című cikkét félretettük, mert 1-ször ura- 
Ságodat nem tarthatjuk illetékesnek az ottani 
beteg társadalmi viszonyok tüneteinek megbirá- 
lására és 2-szor legfó'kép, mert a cikk stilbeli 
fogyatékosságai miatt lapunk nívóját nem éri el.

55 L8. 1897. sz. tkv.
Árverési hirdetményi kivonat.

Az Ipolysági kir. Iszék mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Kopó Ignác mint kisk. Kopó 
János és Mária t. és t. gyámja 
végrehajtatónak Pálinkás István 
végrehajtást szenvedő elleni 80U 
írt tőke követelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az Ipolysági 
kir. törvényszék területén lévő 
Bernece községben fekvő a ber- 
necei 1(12. sz. tjkvben A I. 3 9. 
sorsz. a. féltelekre 116 Irt 50 Ur­
ban az árverést elrendelte, s hogy 
a fenne bb megjelölt ingatlan az 
1898. évi február hó 9-ik napjá­
nak délelőtti 10 órájakor Bernece
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község házánál megtartandó nyil-
árverésen a megállapított 

kikiáltási áron alól is eladatni 
íog. —

Árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlanok becsárának 10 
/o’át vagyis 11 frt 65 krt kész­
pénzben vagy az 1881. évi LX. t- 
cikk 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 én 3333. sz. alatt 
kelt igazságügy-miniszteri rende­
let 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. te. 
L0 § a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított, szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék mint telekkvi 
hatóság.

Ipolyság, 1897. szeptember 21.

László
kir. törvényszéki bíró.

43060. III. 1897, szám.

Árverési hirdetmény.

•á nagy méltóságú m. kir. pénzügy­
minisztérium 1897. évi november hó 
20.-án 93709. sz. a kelt rendelete kö­
vetkeztében közhírré tétetik, — hogy 
a kir. kincstár tulajdonát képező nagy­
marosi két hajó malom utáni dunaviz- 
jog 400 szóval: négyszáz forint kikiál­
tási ár mellett 1898. óv januar hó 
12.-én d. e. 10. órakor alulírott kir. 
p. ü. igazgatóság hivatalos helyiségében 
nyilvános árverésen el fog adatni.

1066. 1897. szám.
Árverési hirdetmény.

, AíuJjrt bírósági végrehajtó 1881 
évi LX. te. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, ho<»-y az
ÖS'gÍjbíróság 1897. évi 
íonb. es 1680. számú végzése kö­
vetkeztében Thuránszky Zoltán 
ügyvéd által képviselt Össöd köz­
ségnek és az össödi evr. egyház 
javára Gábor György és neje el­
len I. 4 frt, II. 150 frt s jár. ere­
jéig 1897. évi november hó 5-én 
íoganatositott kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 566 írtra 
becsült lovak, kocsik, takarmány, 
sértés, tehén és cséplőgépből álló 
ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági 
kir. jbíróság 8624. 1897. sz. vég­
zésé folytán I. 4 frt, II. 150 Irt 
tőkekövetelés és járulékai erejéig 
Ossödön leendő eszközlésére 1897. 
évi december hó 2S-ik napjának 
délelőtti 9 órája határidőül kitű­
nik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. te. 107 és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alul is el fognak adatni.

Ipolyság, 1897. december 4.
Ilaig Mór

kir. bir. végrehajtó.

869. 1897. szám.

862. 1897. szám.
Árverési hirdetmény.

Alul irt bírósági végrehajtó 1881. 
évi LX. te. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy az 
ipolysági kir. jbiróság 1896. évi 
8042. számú végzése következté­
ben Thuránszky Zoltán ügyvéd 
által képviselt Murányi Miklós és 
társai javára Rády Béla és neje 
ellen 1. 300, II. 825 frt s jár. ere­
jéig 1896. évi november hó 2-án 
foganatosított biztosítási végrehaj­
tás utján felülfoglalt és 1621 frtra 
becsült gőz mozdony, csépszekrénv 
lovak, gazdasági gépek és butor- 
nemüekből álló ingóságok, me­
lyekre az árverés a többi foglal­
tatok javára is kitüzetik nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági 
kir. jbiróság 6841. 1897. sz. vég 
zése folytán I. 300 frt, II. 825 
frt tőkekövetelés és járulékai ere­
jéig- Honion leendő eszközlésére 
1897. évi december hó 17-ik nap- 
jónak délelőtti 8 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly meg- 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. te. 107. és 108. §-a értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni.

Ipolyságon, 1897. november 24.
Baig Mór

kir. bir. végrehajtó.

Árverelni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át azaz *40 frt kész­
pénzben, vagy óvadék képes értékpapí­
rokban, az árverés napján a kiküldött 
bizottságkezehez letenni. — A kitűzött 
árverésen a fentebb jelzett dunavizijog 
a kikiáltási áron alul nem fog ehidatni.

A legmagasabb ajánlattevőre nézve 
a tett ajánlat azonnal kötelező, a kir. 
kincstárra nézve pedig, a megkötendő 
jííg-Ogy let csak a nagy méltóságú m. kir. 
pénzügyminisztérium jóváhagyása után 
válik j-igerejüvó.

Vevő köteles a vételárat három 
egyenlő részletben, és pedig : az elsőt 
az árverés napjától számított 30 nap,
.— a másodikat : ugyanazon naptól 
számítandó 60, — és a harmadikat 
ugyanazon naptól számítandó 90 nap 
alatt, —minden egyes vételári részlet 
után, az árverés, napjától számítandó 
ti'Vo kamatokkal együtt, az ipolysági 
kir. adóhivatalba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
be.számi tatni.

A mennyiben vevő az árverési fel­
tételek bármelyikének a kitűzött kló­
ban eleget nem tenne, — az általa meg­
vett vizijog a vevő veszélyére és költ­
ségére bánatpénzének elvesztése mellett,
■—ujflbbi árverés fog kiíratni.

Léván, 1897. december 7.

M. kir. pénziigyigazgatóság.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó 1881. 
évi LX. te. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy az 
ipolysági kir. jbiróság 1896. évi 
7o61. számú végzése következté­
ben Thuránszky Zoltán ügyvéd 
által képviselt Bollner Pál javára 
Rády Béla ellen 125 frt s jár. 
erejéig 1896. évi november hó 
20-án foganatosított biztosítási vég­
rehajtás utján fel ül foglalt és 1581 
frtra becsült lovak, gazdasági esz­
közök, cséplőgép és butoi nem (lek­
ből álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági 
kir. jbiróság 6849. 1897. sz. ' vég­
zése folytán 125 frt tőkekövetelés 
és járulékai erejéig Honion leendő 
eszközlésére 1897. évi december 
hó 17. napjának délelőtti 10. óra ja 
határidőül kitüzetik és ahhoz* a 
venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg. hogy az 
érintett ingóságok az 188 L évi 
LX. te. 107. és 108. §-a értelmé­
ben készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni.

Ipolyság, 1897. november 24.
Baig Mór

kir, bir, végrehajtó,

988. 1897. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi 

LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré te^zi hogy az ipolysági kir, 
jbiróság 1897. évi 6578. számú vég­
zése követkesztében Dr. Csermák Ernő 
ügyvéd által képviselt, Kinszky Miksa 
javára Rády Béla és neje ellen 100 
frt s jár erejéig 1897. évi szeptember 
hó 24-én íoganatositott kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 995 frt 
kft"a becsült lovak, gazdazági eszközök 
butornemüek. hintó és baromfiakból 
álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. 
jb róság 7343. 1897. sz. végzése foly­
tán 100 frt tőkekövetelés és járulékai 
erejéig Honton leendő eszközlésére
1897 évi december hó 24-ik napjá­
nak délutáni 2 Órája határidőül ki­
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t,-c, 107. és 108. § a értelmében 
készpénz fizetés mellett a legtöbbet, 
ígérőnek becsaron alul is el fognak 
adatni.

Ipolyság, 1897. évi december 4-én

Baig Mór
kir. bir. végrehajtó.

f
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H 0 N T I LAPOK

fordulhat. A „Magyarországot1 nemcsak nemes, 
elékelő hangja, egyenes nemzeti iránya és 
minden tekintetben hozzáférhetlensége teszi 
a magyar olvasó közönség előtt beeséssé, ha­
nem az is. hogy a család minden tagjaimk 
nyújt kellemes szórakozást. Tárcái, regényei 
eleven hírei párisi divatlevelei stl> a leg­
kedvesebb olvasmányt képezik. A „Magyal - 
ország“ az éjjeli postával küldetik szév. ug) 
hogy véggel már a{ ország legUivolabbi 
résiében is ott van. Mily előny ez a hiva­
talnoknak. földbirtokosnak, kereskedőnek, 
iparosnak és minden intelligens embernek, 
hogy más lapokat megelőzőleg olvashatja 
már reggel mindazt, a mi az országban es 
külföldön történik. Az országgyűlést, a hi­
vatalos közléseket, a bel- és külföldi tőzsdei 
zárlatokat, szóval mindazt, a mi nemcsak ér­
dekes, de az illetőnek állására és üzletére 
nezve is nagy befolyással van. Tudjuk, hogy 
mily előnyösen használják fel egyesek, ha 
valaki egy nappal, vagy félnappal el van 
maradva az eseményektől. A ki ma egy fon­
tos hirt előbb tud meg, az mérhetetlen 
előnyben van a többiek felett. A „Magyar- 
ország“ mindenkire nézve lehetővé teszi ezt 
a korai és megbízható értesülést. Ez biztosí­
totta a Magyarország részéi e, azt az óriási 
elterjedést, a minek ma örvend.

A Magyarországra legcélszerűbb postautal­
ványon előfizetni akár egy hóra. (1 írt 20 kr) 
akár egy negyedévre. (3 irt 50 kr) cím; 
Magyarország kiadóhivatala Budapest, Sándor 
u. 2 A félévi előfizetési dij 7 írt, az egész 
évi 14 írt.

Diplomácia i jegyzékváltások.

A szürke felhő megszakadt az egon, s 
apró pillékben kezdett szálingózni a hó.

A kis Miéi ujjongva fogta fel az udvaron 
az első hópelyheket, és nevetett, kacagott 
vidáman.

Másnap, mikor hóembert akart csyialni. 
a hogy a legfigyelmesebben görgeti a hótö­
meget, egyszerre egy valami koppanva hull 
előtte a földre.

Megijedt, és mikor körülnézett, hogy mi 
az, látta, hogy egy pici hógolyó és abból 
kilátszott egy — levél.

Reszketve bontotta szét es' az eltörült 
irásu levélnek ez volt a tartalma :

Kedves Mici!
Ne ijedjen meg. Én kül­

döm ilyen utón levelemet 
és forró csókjaimat. A 
„szülői zsarnokság“ kész­
tetett ily rejtett lépésre. 
Kérem ha nem akarja, 
hogy forró szivem jéggé 
változzon, válaszoljon — 
rögtön.

Jenő.

Tragédia.
— Saját tudósítónktól. —

Ipolymiía. december 13.

Nincs többé romantika! . . Két nagyon
szerelmes szív boldogságának szétrombolásá-
ról ad hirt tudósítónk. Szerették egymást, 
és ez okozta a bajukat.. . a novellákban, re­
gényekben annyiszor emlegetett „szülők 
zsarnoksága“ beláthatlan következmenyeket 
vonhat maga után. A megható esetről alábbi 
tudósításaink számolnak be:

A mama.
Zavartalanul küldhették egymásnak ilyen 

hideg utón forró csókjaikat és öleléseiket.
Hanem egy délután (a balesetek mindig 

délután történnek), mikor a hólapda a szo­
kásos utón szállította az expresszleveleket, 
a választ váró Jenő egy sikoltást hallott. •

A szerelmesek különös ösztönével érezte, 
hogy a posta eltévedt, avatatlan kezekbe 
kezekbe került,

Igaza volt, ép csak olyan helyreigazítással, 
hogy a posta golyó avatatlan fejre került. — 
nv rt épp a Mici mamájának egy érájába ke­
rült hiijdiszét silányitotta tönkre.

Letisztította a fejéről a havat és ekkor 
hallotta a papir zizzenését. Különben Jenő 
ez egyszer az oly célszerű fehér papir helyett 
rózsaszínűt használt s igy annál jobban fel­
tűnt.

Igazán kár, hogy nem tudja ezt Sza- 
páry Gyula.

Vagy talán cl so hinné, hogy róla zeng 
az ének'?!

A mi az általam kifogásolt „leletet“ illeti, 
a „Tarka Bokréta“ hires és érdemes szer­
zője, kitanit engem arra, hogy „lelet“ alatt 
ö magát Csáky grófot érlelte.

Hisz nagyon jól tudom és tudtam ón 
azt. —-

Ez volt, mit óu kifogásoltam.
Egy olyan nagyszabású, kiváló állam­

iéi fiút egyszerűen „leletnek“ elnevezni 
nem találom a legszeroncsesobb költői 
gondolatnak.

Hisz egy szegény embernek „lelet“, — 
még pedig „pompás lelet“ az is, ha az 
u'.can egy koronát, vagy akár egy — csi- 
cscrlii talál.

Végül két kitünően megirt ódájára nem 
emlékszik a könyv szerzője. Bizony kár, 
hogy nem találta meg iratai között előbb, 
mert ha ezeket tette volna be az elég sok 
értéktelen apró-cseprő, csiribiri versikék 
helyett, verskötete nagyon nyert volna 
értékben, a melyet azonban- meg igy is 
az irodalomra nézve nyereségnek tartok,

A hossza
A mama elolvasta és bosszúra gondolt, 

olyan bosszúra, mely neki, mint leendő

anyósnak minden esetben becsületére válhat- 
Micikét rövidesen maga elé citálta.
Amúgy havasan mutatta neki a kis, g\ti­

ni tt levelet.
— Ismered ezt ?
Mici arcára biborpir szaladt fel és rcsz- 

kedve hazudta.
— Nem! . .
A mama nem vallatta sokáig, hanem tollat

adott

dacára a mi közöttünk folyó toliharcnak, 
polémiának, a mely, ha csak némileg is 
erős, csípős volt — bocsánatot kérek az 
ón mélyen tisztelt bátyám uramtól — kö­
szönje kizárólag azon eljárásnak, hogy 
cikkében — az általam a kihagyott ver­
sek között felemlitollt Scitovszky ódára 
— egy szóval som terjed ki.

Erre nincs válasza.
Tudom, hogy állunk.
A két ódára sehogy se tud visszaemlé­

kezni, hogy ő irta-e vagy nem?
A harmadiknál pedig a Scitovszky ódá­

nál nem csak arra nem tud visszaemlé­
kezni, hogy ő o a szerzője, de egyátalában 
elfelejtette az egész — Scitovszky nevet.

No de várjunk egy kissé.
Jöhetnek még oiy idők — adja Isten, 

ha még hosszú idő múlva is, de hogy 
megérje Pajor István — midőn újra eszébe 
fog neki jutni a Scitovszky név és jobban 
neki fog állani a keresésnek s megtalálja 
a szép ódát, a melyet azután ki is adhat 
újra — második kiadásban.

Ez lesz legalább az egyetlen müve, a 
mely — másod.k kiadást ért.

P. E.

I< estébe. es a következő levelet
mondta neki elő :

Édesem!
Délután 3 órakor a 

kapuban várom.
Mici.

Sirt. szegény, mert szerelmes szive érezte 
a veszélyt és bár elferdítette a levelet, a 
mama újra, meg újra leíratta vele, és el­
küldte rendeltetési helyére.

Jenő pedig boldogan telte azt szivére és 
mohón ette meg a levélhozó hógolyót, melyet 
a Mici pici keze gyúrt gömbölyűre.

A vég.
Jenő lehetőleg kicsinosítva, nyugtalanul 

dobogó szívvel várta a három órát,
A délelőtti sikoltás és a levél hibás kéz­

besítése egészen k imént az eszéből.
A toronyóra végre ütötte a hármat és ő 

besuhant a szomszéd ház kapuja alá.
Ott a kapualjban pedig elrejtve várta őt 

a Miciék mindenese, egy erős vállas, markos 
gyerek ....

ZNVimiXETT.

A rózsa száznak, a viola csak egynek a szá­
mára virul.

A nő nem teszi tökéletesebbé a világot, de 
szebbé.

Maga a szerelem tökéletes, hibáit csak a sze­
relmesek követik el.

A szerelem vak. Talán azért tapogatóznak nap 
pal is a szerelmesek.

A szerkesztő levelezései.

Sz Árpddné. Debrecen. Az álom jövő számunk 
tárcája lesz.

Se. S.'.. Korpona. Tükör-darab korpona társadalmi 
életéből cirntt cikkét félretettük, mert 1-ször ura- 
ságodat nem tarthatjuk illetékesnek az ottani 
beteg társadalmi viszonyok tüneteinek megbirá- 
lására és 2-szor legfőkép, mert a cikk stilboli 
fogyatékosságai miatt lapunk nívóját nem éri el.

5518. 1897. sz. tkv.
Árverési hirdetményi kivonat.

Az Ipolysági kir. tszék mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Kopó Ignác mint kisk. Kopó 
János és Mária t. és t. gyámja 
végrehajtatónak Pálinkás István 
végrehajtást szenvedő elleni 300 
frt tőke követelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az Ipolysági 
kir. törvényszék területén lévő 
Bernece községben fekvő a ber- 
necei 102. sz. tjkvben A I. 3 9. 
sorsz. a. féltelekre 116 frt 50 kr- 
ban az árverést elrendelte, s hogy 
afennebb megjelölt ingái lan az 
1898. évi február hó 9-ik napjá­
nak délelőtti 10 órájakor Bernece

V. * . . >Sb ■ A :
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POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
(jajAhv Oi>On MEAME ZSKUIOMl

Megelőzi a Budapesten megjelenő ossz. napilapokat

A ma története
az újság. Friss és pontos krónikása a nap 
eseményeinek. Felhasználásával a modern 
technika hatalmas vívmányainak hirt hoz cs 
hirt ád haladéktalanul mindarról, ami fontos 
érdekes és emlitesre méltó történik az egész 
világon. A villamos drót a gondolat gyorsa­
ságával közli vele azt is. a mi a löidgömb 
túlsó felen történik, avatolt kezek élvezetes 
formába öntik a hirt és a rotációs gép per­
cek alatt ezer meg ezer példányban ontja a 
friss újságot. A hírszolgálat mai altalános, 
hatalmas fejlettsegeim) is gyorsaság tekinte­
tében az egész hazai sajtó elén áll a

Magyar Újság-
mely a vidékén meg ugyanazon a napon, a 
kora reggeli órákban értesíti a közönséget 
a leguioUOi huszonnégy óra eseményeiről. 
Teljes tizenkét órával elö\i meg tehát a 
Budapesten reggel megjelenő összes napi­
lapokat. A

Magyar Újság
melynek főszerkesztője Ga/áry Ödön, felelős 
szerkesztője Kende Zsigmond, az egyetlen 
a vidékén már kora megjelenő szabadelvű 
irányú nagy politikai napilap. Munkatársai a 
magyar publicistika, a magyar szépirodalom 
es az újságírói kar legjobb erői; saját 
levelezői vannak az ország minden városá­
ban es a külföld valamennyi jelen te kény ebu 
hely en, a kikhaladek nélkül értesítenek min­
den erdekes eseményről. Elve a gyorsaság, 
pontosság es megbízhatóság. Mindent megír, 
a mi igaz. de semmit, a un valótlan. Elejé­
től végig érdekes, de a szenzációt nem haj- 
hássza. A hangja komoly, tisztességes es 
mindig irodalmi színvonalon álló. Kiterjeszti 
figyelmét a társas élet minden ágazatára es 
az egyetlen magyar napilap, melynek naponta
külön állandó kerékpár rovata van

Noha terjedelme a többi napilapokkal 
egyenlő, sőt némelyikét felül is múlja, a

Magyar Újság
a legolcsóbb budapesti napilap, inert előfize­
tési ára egy évre csak 12 irt. félévre (I írt, 
negyedévre 3 fit, 1 hónapra 1 frt.

Egyes szám ára vidéken is csak á kr.
A Magyar Újság karácsonyi ajándéka 

egy irodalmi becsű
gyönyörűen kiállított 3 frtnyi bolti 

áru diszmü
(Benedek Elek : Magyar Népköltés Gyöngyei)

lesz, a melyet díjtalanul megkap mindenki, 
a ki a Magyar Újságra legalább egy ne­
gyedévre előfizet.

Mindezeken az óriási elonyokon felül, a 
melyekhez foghatóval egyetlen más újság se 
szolgál olvasóinak, a

MagyíU’ Újság
még külön, rendkívüli kedvezményt is nyújt 
előfizetőinek, a menyiben

A hazai és világirodalom 
száz kiváló müvét

majdnem teljesen ingyen a bolti ár egy ne­
gyed részéért bocsátja rendelkezésükre.
— Mutatványszám kívánatra ingyen.—

Cim:
A „Magyar Újság1* kiadóhivatala

Bmlapewt, Ferencfek-tere ».
A A. agyar Újság egyes példányai 
minden újság elárusítónál kaphatók.

lapja
Ujságirők lapja !

budapesti napló
A magyar

aratón cs „„ „gésa világ sajtójában példa nélkül valé, hogy ogy sso,kosz,6ség maga 
alapított volna >X J NAPLÓ

tnlma ala. Független tehát eis . ... - Budapesti Napló pályájához esÄ “IXn *. Äs« N«Pp.é Pegyy-egy

Ä “Mitöknek * megküU olyan irodalmi romok, a moly « .mag 
határán is messze túlmenő feltűnésre tart szamot.

A huszadik .szádad asszonya.
Fz uz a kérdés, a melyről a világirodalom legragyogobb nevű írói nyi­

latkoznak a Budapesti Napló albumában, közvetlenül a Budapesti Napló közönségé
- ívé», ifjabb Ábrányi S-g"! 

költői elbeszélése követi ezt a remek cikksorozatot. — A „Budapesti JNapiu 
Írásban és képben az album botejezo részé.
A Budapesti Napló fOK.rkes.t5j. : A Budapesti Napló e eld. ssorkcsatojo :

Vészi József. Braun Sándor.
A Budapesti Napjó belső dolgozótársai:

Holló Márton Dr. Marton Miksa
Horváth Elemér Molnár Ferenc
Janovics Pál Pékár Gyula
Dr. Kovács Jenő Dr. Soltész Adolf
Lyka Károly Sváb Tivadar
Márkus József Thury Zoltán

Gergely István Merkl Adolf
X szerkesztőséghez csatlakozik a külső munkatársak, cikk-és tárcaírók díszes sora

A Budapesti Napló
rovatai gazdagok, óstesülései kitűnőek. Az egész újság friss, eleven, temperamen­
tumos és minden rovatában az Ízlést, előkelőséget es a megbízhatosagot ismeri

legfőbb törvényének.
Előfizetés: egész évre 14, félévre 7, negyedévre 3 frt 50, 1 hóra 1 frt 20. 

Mutatványszámokat nyolc napig ingyen küld a kiadóhivatal. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: IX-, Üllöi-ut 15.

_________ Olvassa mindenki az újságírók lapját:
a Budapesti Naplót 1

Ábrányi Emil 
Ifj. Ábrányi Kornél 
Clair Vilmos 
Cerri Gyula 
Erős Gyula 
Fái Béla 
Gergely István

1-3

Karácsonyi és uj ovi ajándéknak legalkalmasabb

clisz-levélpapirolt és néxtj egyelt S
kaphatók

QZcumann 'pa'piz'heicifiedásé&en.

Elsőrangú hazai gyártmány

Pontos cim:

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TARSULAT 

BU1> APES T.

Magyarország legnagyobb és egyedüli 
gazdasági gépgyára

mely a gazdálkodáshoz szükséges

gazdasági gépeket gyártja.

Rendelések megtétele előtt kérjük min­
den szakbavágó kérdéssel bizalommal 

hozzánk fordulni.
7- 12

Hészletes drjegyzókltel 
és szakszerű felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

ilfifli1mfff Szecskavagokö > 'íiT'S' Morzsolok
Nyomatod NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipoly «ágon.
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